
Alfehuer

Søde huer til både børn og voksne strikket i tvebinding. Resultatet bliver både fast og
varmt.  Børneopskriften står først, voksenopskriften følger længere nede. Her strikket i 2
farver af alpaca og merinould på pinde 5 mm (børn) og 8 mm (voksne).

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 5, 8

Af Purl Soho

(This pattern is brought to you by Purl Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold.
The original pattern is at Elfin Hats  and Elfin Hats for Adults. It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Purl Soho is unable to verify the
accuracy of this translation, but if you have any questions, we’re always happy to answer in English at www.purlsoho.com)

Denne hue findes i 2 udgaver – en til baby/barn (3 størrelser) og en til voksne (2 størrelser).
Herunder finder du først børneudgaven og nedenfor voksenudgaven. 

Den er strikket i tvebinding (twined knitting), hvor du strikker med to tråde, der snos om
hinanden. Se fx her. Her er valgt merinould og alpaca. Resultatet bliver tæt og varmt. De to
sider bliver forskellige, men kan begge bruges. Det er altså en to i en-hue �.
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Alfehuer

Babyhue og børnehue

Størrelser
Baby (småbarn, barn).

Mål
Omkreds: 32 (37½, 43) cm.
Højde: 23½ (26½, 30) cm.

Materialer
Garn

Grundfarve (G): Purl Soho Alpaca Pure (100 % alpaca; 100 m/100 g); 1 ngl.
Kontrastfarve (K): Purl Soho Worsted Twist (100 % merino; 150 m/100 g); 1 ngl.
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Alfehuer

Farver:
Gul babyhue: (G) Heirloom White, (K) Ochre Yellow.
Grøn babyhue: (G) Heirloom White, (K) Moody Green.
Småbørnshue: (G) Heirloom White, (K) Mixed Olive.
Børnehue: (G) Heirloom White, (K) Black Green.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Nepal

Dette garn erstatter begge kvaliteter.

Strikkepinde

Rundpind 5 mm.
Strømpepinde 5 mm.
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Tilbehør

3 maskemarkører (heraf en afvigende),

Strikkefasthed
18 m = 10 cm i glatstrikning med G.
21 m = 10 cm i mønster med G.

Kommentarer

Disse huer strikkes med retsiden udad, men de færdige huer kan bruges med enten retsiden
eller vrangsiden vendt udad.

Når opskriften siger, du skal bruge 2 tråde af samme farve, kan du enten bruge en tråd
indefra og udefra af det samme nøgle, eller du kan vinde garnet op i to nøgler.

Teknikker
Tvebinding

Du skal bruge en teknik, der kaldes tvebinding (twined knitting). Du bruger 2 tråde garn
samtidig, men skifter mellem dem for hver maske, efter du har snoet dem om hinanden.
Resultatet er tæt og varmt.

Du kan sno trådene ved enten at sno dit arbejdsgarn over det andet garn eller under det
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andet garn. Du skal bruge begge metoder her, se ”Snoning over” og ”snoning under”.

Når du strikker, snor de to tråde sig af sig selv om hinanden. Det er i orden, fordi en omg
med snoning over efterfølges af en omg med snoning under, som får trådene til at sno sig op
igen.

Snoning over

  

Trin 1 (til venstre): Før arbejdsgarnet over garnet i venstre hånd og strik den næste maske.
Trin 2 (til højre): Gent trin 1 med det nye garn i højre hånd (arbejdsgarn).
Forts med at strikke skiftevis med de to tråde og før arbejdsgarnet over det andet garn
mellem hver maske.

Snoning under
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Trin 1 (til venstre): Før arbejdsgarnet under garnet i venstre hånd og strik den næste maske.
Trin 2 (til højre): Gent trin 1 med det nye garn i højre hånd (arbejdsgarn).
Forts med at strikke skiftevis med de to tråde og før arbejdsgarnet under det andet garn
mellem hver maske.

Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

Sådan gør du
Bemærk: De følgende instruktioner passer til babystr i gul (babystr i grøn, småbørnsstr,
børnestr).
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Puld

På rundpind slår du 66 (66, 78, 90) m op med G. Sæt en markør og strik rundt. Pas på
ikke at dreje maskerne.

Bemærk: Når du starter med at strikke rundt, skal du strikke første m på første omg med
opslagsgarnet og derefter starte den anden tråd i næste m. Den anden tråd er K (G, G, K).
Med andre ord begynder den gule babyhue og børnehuen med skiftende tråde af G og K,
mens den grønne babyhue og småbørnehuen starter med skiftende tråde kun af G.

Omg 1: Strik omg med snoning over.
Omg 2: Strik omg med snoning under.
Gent omg 1-2, til arb måler 11½ (2, 5½, 6½) cm fra opslagskanten. Slut med omg 2.
Bryd K (1 tråd G, 1 tråd G, G).
Start en tråd af G (K, K, K).

Grøn babyhue

Gent omg 1-2 en gang.
Bryd – (K, -, -).
Start en tråd af – (G, -, -).
Gent omg 1-2, til arb måler – (11½, -, -) cm fra opslagskanten. Slut med omg 2.
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Småbørnshue

Gent omg 1-2, til arb måler – (-, 14, -) cm fra opslagskanten. Slut med omg 2.
Bryd – (-, K, -).
Start en tråd af – (-, G, -).

Børnehue

Gent omg 1-2 en gang.
Bryd begge tråde af – (-, -, K).
Start 2 tråde af – (-, -, G).
Gent omg 1-2, til arb måler – (-, -, 15) cm fra opslagskanten. Slut med omg 2.

Top

Skift til strømpepinde, når det er nødvendigt.

Omg 1: Snoning over: *22 (22, 26, 30) r, sæt markør* x 2, ret omg ud = 66 (66, 78, 90)
m.
Omg 2 (indtagningsomg): Snoning under: *2 r sm, ret til markør, flyt markør* x 3 = 3
m taget ind.
Omg 3: Snoning over.
Omg 4: Snoning under.
Omg 5 (indtagningsomg): Snoning over: *2 r sm, ret til markør, flyt markør* x 3 = 3 m
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taget ind.
Omg 6: Snoning under.
Gent omg 5-6 endnu en gang = 57 (57, 69, 81) m.
Gent omg 5 og 2 yderligere 4 (-, 11, 1) gange = 33 (-, 3, 75) m.

Gul babyhue og børnehue

Bryd begge tråde af G (-, -, G).
Start 2 tråde af K (-, -, K).
Gent omg 5 og 2 yderligere 5 (-, -, 12) gange = 3 (-, -, 3) m.

Grøn babyhue

Bryd en tråd af – (G, -, -).
Start begge tråde af – (K, -, -).
Gent omg 5 og 2 yderligere – (9, -, -) gange = – (3, -, -) m.

Færdiggørelse
Bryd begge tråde og tråd stoppenålen med dem. Træk nålen gn de sidste m og stram
den.
Hæft alle ender og blok huen, hvis du ønsker det.

Brug huen med enten den ene eller den anden side udad,

 

Alfehuer til voksne
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Alfehuer

Denne opskrift er tilpasset fra de originale alfehuer til babyer og børn. Se kommentarer,
teknikker og forkortelser øverst i opskriften.

Størrelser
Small/Medium.
Passer hovedstr 48-58 cm.

Mål
Omkreds: 47½ cm.
Højde: 32 cm.

Materialer
Garn

Grundfarve (G): Purl Soho Super Soft Merino (100 % merino; 80 m/100 g); farve: Heirloom
White.
Kontrastfarve (K): Purl Soho Super Soft Merino (100 % merino; 80 m/100 g); farver: Pink
Grapefruit, Black Green og Super Pink.

Farver:

Orange hue: 
G: Super Soft Merino; farve: Heirloom White; 1 ngl.
K: Super Soft Merino; farve: Pink Grapefruit; 1 ngl.

Mørkegrøn hue: 
G: Super Soft Merino; farve: Heirloom White; 1 ngl.
K: Super Soft Merino; farve: Black Green; 1 ngl.
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Pink hue
G: Super Soft Merino; farve: Heirloom White; 1 ngl.
K: Super Soft Merino; farve: Super Pink; 1 ngl.

Strikkepinde

Rundpind 8 mm.
Strømpepinde 8 mm.

Tilbehør

3 maskemarkører (heraf en afvigende).

Strikkefasthed
12 m = 10 cm i glatstrikning.
14 m = 10 cm i mønster.

Se kommentarer, teknikker og forkortelser øverst i opskriften.

Sådan gør du
Bemærk: De følgende instruktioner passer til Orange hue (Mørkegrøn hue, Pink hue).

Puld

Slå 66 m op på rundpinden med G.
Sæt en markør og strik rundt. Pas på ikke at dreje maskerne.
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Bemærk: Når du starter med at strikke rundt, skal du strikke første m på første omg med
opslagsgarnet og derefter starte den anden tråd i næste m. Den anden tråd er K (G, G). Med
andre ord begynder den orange hue med skiftende tråde af G og K, mens den mørkegrønne
hue og og den pink hue starter med skiftende tråde kun af G.

Omg 1: Snoning over.
Omg 2: Snoning under.
Gent omg 1-2, til arb måler 14 (3, 5) cm fra opslagskanten. Slut med omg 2.
Bryd K (1 tråd G, 1 tråd G).
Start 1 tråd G (K, K).

Mørkegrøn hue

Gent omg 1-2 endnu en gang.
Bryd – (K, -).
Start 1 tråd af – (G, -).
Gent omg 1-2, til arb måler – (14, -) cm fra opslagskanten. Slut med omg 2.

Pink hue

Gent omg 1-2, til arb måler – (-, 14) cm fra opslagskanten. Slut med omg 2.
Bryd – (-, K).
Start 1 tråd af – (-, G).
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Top
Skift til strømpepinde, når det er nødvendigt.

Omg 1: Snoning over: *22 r, sæt markør* x 2, ret omg ud.
Omg 2 (indtagningsomg): Snoning under: *2 r dr sm, ret til markør, flyt markør* x 3 =
3 m taget ind.
Omg 3: Snoning over.
Omg 4: Snoning under.
Omg 5 (indtagningsomg): Snoning over: *2 r sm, ret til markør, flyt markør* x 3 = 3 m
taget ind.
Omg 6: Snoning under.
Gent omg 5-6 endnu en gang = 57 (57, 57) m.
Gent omg 5 og 2 yderligere 4 (-, 9) gange = 33 (-, 3) m.

Pink hue

Bryd begge tråde af G (-, -).
Start 2 tråde af K (-, -).
Gent omg 5 og 2 yderligere 5 (-, -) gange = 3 (-, -) m.

Mørkegrøn hue

Bryd 1 tråd af – (G, -).
Start 1 tråd af – (K, -).
Gent omg 5 og 2 yderligere – (9, -) gange = – (3, -) m.
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Færdiggørelse

Bryd begge tråde og tråd stoppenålen med dem. Træk den gn de sidste m og stram
den.
Hæft alle ender og blok huen, hvis du ønsker det.

Brug den med retsiden eller vrangsiden udad.

Om designeren

© 2014 Purl Soho. Original titel Elfin Hats og Elfin Hats for Adults. Kun til personlig brug.
Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Purl Soho via Ravelry
eller på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.
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